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Викладання дисципліни «Дитяча терапевтична стоматологія» потребує 

комплексного підходу з застосуванням сучасних методів засвоєння 

матеріалу [1-4]. “Workshop” є одним з таких сучасних методів навчання [5]. 

Опановуючи методи пломбування каріозних порожнин (КП) при роботі з дітьми 

ми прагнемо розкрити можливості існуючих методів пломбування каріозних 

порожнин з використанням різних матеріалів, як одного з найважливіших 

етапів оперативного лікування карієсу [6-7]. Метою “Workshop” є удосконалити 

навички студента володіння різними техніками пломбування каріозних 

порожнин та уміння обирати найбільш адекватну з них на практиці з 

урахуванням топографії каріозної порожнини (І-V кл за Блеком) та в залежності 

від анатомічної групи зубів, використовуючи весь арсенал стоматологічних 

інструментів [8-10]. 

Розроблено сценарій проведення “Workshop” для студентів 

стоматологічного факультету з дисциплін «Дитяча терапевтична стоматологія» 

за темою «Чи вміємо ми «будувати» – пломбувати? Пломбований зуб зі знаком 

якості – необхідна реальність». 

На етап мотивації фахівець (модератор workshop) обґрунтувує 

необхідність якісного виконання етапів пломбування каріозних порожнин 

шляхом проведення аналогії на прикладі дитячої казки, притчи, прислів’я. 
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Варіантом визначення аналогії для доведення важливості вибору 

пломбувального матеріалу при лікуванні карієсу може бути наступне: 

1. «Поставити якісну пломбу, щоб вона могла витримувати навантаження 

під час жування і утримуватись в зубі можливо тільки при створенні умов гарної 

фіксації пломби, що забезпечується якісним пломбуванням каріозної 

порожнини і адекватним вибором пломбувального матеріалу. Це як будувати 

будинок: якщо будівля без фундаменту та з неякісними стінами - рано чи пізно 

вона впаде», – причинно-наслідковий зв’язок, аналогія. 2. «У казці про трьох 

поросят хатинки з соломинок и хворостинок, збудованих швидкоруч, 

завалилися щойно подув вітер і тільки якісно збудований дім з каменю та цегли 

зміг чинити опір нападу вовка ...», –аналогія з казкою «Три поросяти». 

На етапі засвоєння теоретичних знань доцільно застосувати можливості 

лекцій в різних форматах (в режимі в он-лайн, проблемної лекції аудиторно або 

вебінару) за темами: «Лікування карієсу зубів. Вибір пломбувальних матеріалів, 

особливості застосування сучасних пломбувальних матеріалів у дітей різного 

віку», «Зниження якості фіксації пломби як основний фактор розвитку 

ускладнень карієсу зубів». 

Самостійна позааудиторна робота студентів розширяє можливості в 

отриманні сучасної інформації і дозволяє опрацювати інтернет-ресурси з 

питань особливостей застосування різних груп пломбувальних матеріалів у 

дітей (склоіономерні цементи (СІЦ), композитні матеріали, компомери та 

амальгама). Етап колективного обговорення доцільно провести в режимі 

дискусії з проблеми «Зниження якості фіксації пломби як основний фактор 

розвитку ускладнень карієсу зубів» із фокусом на наступних питаннях: 

• робота лікаря без кофердаму та слиновідсмоктувача (при пломбуванні 

КП різних класів за Блеком); 

• застосування адгезивних систем (IV-VII поколінь) при роботі з різними 

пломбувальними матеріалами; 

• зміни (порушення) алгоритму дій при роботі з пломбувальними 

матеріалами (на етапах замішування (СІЦ); внесення матеріалу в КП СІЦ, 

амальгами, композитів; засвічування порцій фотополімерних композитів та 

компомерів). 

Етап навчання або оволодіння практичними навичками є найбільш 

вагомим саме для практично-орінтованої дисципліни «Дитяча терапевтична 

стоматологія», що ґрунтується на опануванні навичок і вмінь з інших дисциплін. 

Тому, навички з пломбування каріозних порожнин різних класів за Блеком з 

використанням різних пломбувальних матеріалів є базовими і відповідно 

мають з боку студентів найбільшу мотивацію. Серед необхідного забезпечення 

проведення даного етапу workshop є симуляційні фантоми щелеп в умовах 

стандартного стоматологічного обладнання. Є доцільним застосувати наочну 

візуалізацію етапів пломбування з використанням фото каріозних порожнин на 

етапах пломбування різними матеріали на моніторах комп’ютерів (показ 

слайдів в режимі «слайд-шоу»), постери. 
Обґрунтованим є створення в групі студентів 4-го курсу навчання за 

спеціальністю «Стоматологіч» (зазвичай складається з 12-ти студентів) трьох 

осередків по чотири студента. Модератор розподіляє сформульовані раніше 
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теми для практичного опрацювання: 1. Оцінити роль кофердаму та 

слиновідсмоктувача у забезпеченні сухості робочого поля при пломбуванні КП 

різних класів за Блеком СІЦ-ом та фотополімерними композитами на верхній та 

нижній щелепі; 2. Оцінити наслідки зміни методики замішування 

пломбувального матеріалу при роботі з різними матеріалами (СІЦ, амальгама, 

композит хімічного твердіння); 

3. Оцінити роль етапу постбондінгу на рівень крайового прилягання 

пломби до стінок каріозної порожнини при роботі з композитами та 

компомером. 

Отримані дані з відповідних напрямків роботи кожної підгрупи на 

попередньому етапі необхідно опрацювати і систематизувати. На етапі 

підготовки до дискусії необхідно тезисно сформулювати основні положення, що 

містять результати роботи. Форма подачі інформації має бути чіткою і 

зрозумілою для всіх інших учасників workshop (схематичні малюнки з коротким 

приписом на дошці, постери, фото на моніторі комп’ютера). 

На етап групової дискусії модератор workshop пропонує кожній підгрупі 

доповісти власні наробки (метод дискусії з елементами презентації, аналогії, 

наочної демонстрації). Тезисів та анотації на постерах повинні виконувати роль 

квінтесенції: 1. «Кофердам як парасолька - є завжди, але дістають її тільки під час 

дощу» - при пломбуванні каріозних порожнин ІІ класу на нижній щелепі; 2. «Co 

zanadto to ne zdravo» - зайвий порошок при замішуванні СІЦ зіпсує якість всієї 

пломби та погіршить адгезію ; 3. «Постбондінг, як той золотник – малий, але 

коштовний». Провести просто, а користь велика – герметизація мікротріщин 

емалі. 

Етап активного оцінювання є найбільш емоційним. Модератор workshop 

пропонує студентам провести активне опитування один одного з 

використанням методу вікторини «запитання – відповідь». Перший студент, хто 

дав вірну відповість на запитання, яке сформулювали студенти іншої підгрупи, 

отримує для своєї підгрупи умовні бонуси. Рівномірний розподіл бонусів серед 

трьома підгрупами студентів свідчить про якісне засвоєння новітнього 

матеріалу з даної тематики. Власним педагогічним месенджером є : «Вчитись 

завзято, працювати обережно». 
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